
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

          
         Schwerin, 08.06.2023 
 

ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die 
Landeshauptstadt Schwerin   
 
Umsetzung des Beschlusses Kostenfreie Menstruationsartikel in kommunalen Gebäuden 
und Einrichtungen  DS 00577/2022  

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die Stadtvertretung beschloss am 05.12.2022 eine einjährige Probephase für die Ausgabe 
von kostenfreien Menstruationsartikeln an weiterführenden Schulen, Berufsschulen und 
Förderschulen. Dieser Beschluss wurde nach unseren Informationen jedoch noch nicht 
vollständig umgesetzt. Ich frage Sie daher namens der Fraktion:  
 

1. Wann und an welchen Schulen ist die Ausgabe bereits erfolgt?  
2. Wann ist die Verteilung von Menstruationsartikeln an allen o.g. Schulen umgesetzt? 
3. Gibt es bereits Rückmeldungen zur Verteilpraxis und Annahme des Angebotes? 

 
 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen  

https://bis.schwerin.de/vo0050.asp?__kvonr=9182
https://bis.schwerin.de/vo0050.asp?__kvonr=9182


 

 

Landeshauptstadt SchwerinDer OberbürgermeisterZGMPF 11 10 4219010 Schwerin 

    Der Oberbürgermeister 

 

 
 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion 
Fraktionsvorsitzende 
Frau Regina Dorfmann 
-im Hause- 
 

Dezernat III 
 
 
 
 
Hausanschrift: Friesenstraße 2919059 Schwerin 
Zimmer: 419 
Telefon: 0385 7434 403 
Fax: 0385 7434 412 
E-Mail: kmeier-hedrich@schwerin.de 

     
Ihre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum 

08.06.2023  Herr Meier-Hedrich 30.06.2023 

 
 
Anfrage Umsetzung des Beschlusses  
Kostenfreie Menstruationsartikel in kommunalen Gebäuden und Einrichtungen DS 
00577/2022 
 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
zu Ihrer Anfrage vom 08.06.2023 möchte ich Ihnen gern nachfolgend antworten: 
 
 
1. Wann und an welchen Schulen ist die Ausgabe bereits erfolgt? 
 
Der Beschluss wird mit Stand 26.06.2023 in der IGS Bertolt-Brecht-Schule und im Gymnasium 
Fridericianum umgesetzt.  
Beide Schulen wurden jeweils mit zwei Binden- und Tampon- /spender aus Edelstahl 
ausgestattet plus Menstruationsartikel in Form von Tampons und Damenbinden mit Flügeln. Das 
Pilotprojekt wurde an beiden Schulen im Erdgeschoss und zweitem Obergeschoss durchgeführt.   
 
Die IGS Bertolt-Brecht-Schule hat ihre zwei Spender und erstmalig Tampons am 20.01.2023 
geliefert bekommen, die Binden am 27.01.2023. 
Die beiden Spender und die Tampons für das Gymnasium Fridericianum wurden am 03.05.2023, 
die Binden am 11.05.2023 geliefert. 
 
 
2. Wann ist die Verteilung von Menstruationsartikeln an allen o.g. Schulen umgesetzt? 
 
Die Umsetzung findet aktuell in den beiden o.g. teilnehmenden Schulen wie beschrieben statt. 
Weiterführende Maßnahmen erfolgen in 2024 nach Abstimmung der finanziellen und örtlichen 
Bedarfe. 
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3. Gibt es bereits Rückmeldungen zur Verteilpraxis und Annahme des Angebotes? 
 
Gemäß den Aussagen der Hausmeister wird das Angebot sehr gut angenommen, wobei in 
beiden Schulen die Binden den Tampons vorgezogen werden. 
Die Binden müssen fast täglich nachgefüllt werden, die Tampons wöchentlich. 
Es ist vereinzelt vorgekommen, dass die Produkte umhergeworfen wurden, aber dies ist sehr 
selten der Fall und stellt die Ausnahme statt der Regel dar.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
Oberbürgermeister 
 


